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Základná škola
Tulipánová 1, 949 01 Nitra


Nariadenie riaditeľky
ZŠ Tulipánová 1, Nitra

V zmysle Usmernenie MŠVVaŠ SR k postupu materských škôl a základných škôl v čase platnosti Uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 678 z 22.októbra 2020, zo dňa 27.10.2020 riaditeľka školy nariaďuje :
· Zákonný zástupca žiaka, ktorý navštevuje ZŠ Tulipánová 1, Nitra predloží po celoplošnom testovaní pri prvom nástupe dieťaťa do základnej školy Vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti. Tlačivo upravené v zmysle Uznesenia vlády Slovenskej republiky č. 678 z 22. októbra 2020 zverejnilo ministerstvo školstva na svojom webovom sídle. Základná škola nevyžaduje od zákonného zástupcu negatívny výsledok RT - PCR testu alebo antigénového testu certifikovaného na území Európskej únie na ochorenie COVID - 19.
· Zamestnanci ZŠ Tulipánová 1, Nitra predložia zamestnávateľovi po celoplošnom testovaní pri prvom nástupe do zamestnania v zmysle Zákona č. 124/2006 o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci certifikát o negatívnom výsledku RT - PCR testu alebo antigénového testu certifikovaného na území Európskej únie na ochorenie COVID - 19. 
· Žiaci prvého stupňa základnej školy, ktorí majú nad 10 rokov predložia triednemu učiteľovi po celoplošnom testovaní pri prvom nástupe do školy v zmysle Zákona č. 124/2006 o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci certifikát o negatívnom výsledku RT - PCR testu alebo antigénového testu certifikovaného na území Európskej únie na ochorenie COVID - 19.
· Na žiakov prvého stupňa základnej školy, ktorí majú nad 10 rokov a nevedia sa preukázať negatívnym výsledkom RT - PCR testu alebo antigénového testu certifikovaného na území Európskej únie na ochorenie COVID - 19, sa nevzťahuje bod A1 ods. 13 a bod A.2 ods. 11 Uznesenia vlády č. 678/2020 (teda nemôžu sa zúčastňovať prezenčnej výučby).
· Žiakom II. stupňa, ktorí sa v súčasnosti vzdelávajú dištančne, odporúčame absolvovať testovanie. V opačnom prípade sa na nich vzťahuje domáca karanténa.
· V prípade, že ste negatívni, odporúčame vám opätovne sa zúčastniť druhého kola celoplošného testovania o 7 dní, nakoľko môžete byť v štádiu ochorenia, kedy sa infekcia ešte neprejavila. 
· V prípade, že ste pozitívni, čo najskôr po získaní výsledku sa presuňte do domácej 10-dňovej karantény. O výsledku testu informujte svojho všeobecného lekára ( v prípade dieťaťa všeobecného lekára pre deti a dorast) telefonicky, mailom, SMS.
O výsledku testu informujte aj triedneho učiteľa a všetky osoby, s ktorými ste boli v úzkom kontakte a to v období 2 dní pred odberom.  Pre tieto osoby rovnako platí povinnosť domácej 10-dňovej karantény až do výsledku negatívneho testu.
Denne sledujte vlastné príznaky typické pre ochorenie spôsobené COVID-19 (aspoň jedného z príznakov: kašeľ, dýchavičnosť, horúčka, strata chuti alebo čuchu), merajte a zaznamenávajte si denne teplotu.

V prípade objavenia sa niektorého z vyššie uvedených príznakov:
·  telefonicky kontaktujte svojho ošetrujúceho lekára alebo územne príslušný Regionálny úrad verejného zdravotníctva a následne sa riaďte ich pokynmi. 
· Dodržujte prísnu hygienu rúk a nosenie rúška (v prípade spoločnej domácnosti sa držte ďalej od ostatných, pokiaľ je to možné, buďte v samostatnej izbe, používajte kúpeľňu oddelene od ostatných osôb v domácnosti, používajte vyčlenený riad, bielizeň a iné, pravidelne vetrajte a dezinfikujte spoločné priestory...) 
· Nestretávajte sa s inými osobami, okrem osôb v spoločnej domácnosti.
· Nikam necestujte. 
· Neprijímajte návštevy v bydlisku alebo v mieste Vašej karantény.
· Karanténu môžete opustiť po 10 dňoch za podmienky, že ste posledné 3 dni nemali klinické príznaky alebo ste nemali ďalší úzky kontakt s chorou alebo pozitívnou osobou na COVID-19. 
· Na ukončenie izolácie sa nevyžaduje negatívny test. U mnohých osôb pretrváva pozitivita testu, ale samotný vírus po uvedenom časovom limite už nie je schopný prenosu z človeka na človeka, teda osoba sa nepovažuje za infekčnú.
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