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Základná škola
Tulipánová 1, 949 01 Nitra


Dodatok č.9 – k Organizácii a podmienok výchovy a vzdelávania v

pre školský rok 2021/2022

v súvislosti s výskytom ochorenia COVID-19 v SR, podľa aktualizácie verzie 2.0.
Aktuálnu verziu manuálu nájdete na webe:  www.minedu.sk/skolsky-semafor
BEZPRÍZNAKOVOSŤ

Pri prvom nástupe do školy a po každom prerušení dochádzky do školy v trvaní 3 a viac po sebe nasledujúcich dní (vrátane víkendov a sviatkov) rodič predkladá „Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti“ žiaka v aplikácii EduPage.
Žiak s príznakmi musí zostať doma. Pokiaľ rodič nevie vylúčiť príznaky, kontaktuje detského lekára
VYUČOVANIE V TRIEDACH
Do domácej izolácie ide iba žiak s pozitívnym výsledkom Ag samotestu (kontaktovať pediatra), jeho spolužiaci naďalej navštevujú školu, pokiaľ neprejavujú príznaky COVID-19.

Ak sa v škole vyskytne žiak alebo pedagogický/odborný zamestnanec pozitívny na ochorenie COVID-19, žiaci a pedagogickí/odborní zamestnanci, ktorí s ním boli v úzkom kontakte:

· nejdú do karantény, pokiaľ neprejavujú príznaky ochorenia COVID-19,
· títo žiaci musia mať 10 dní prekryté horné dýchacie cesty rúškom, avšak dôrazne odporúčame respirátor FFP2,
· pedagogickí a odborní zamestnanci, ktorí prišli do úzkeho kontaktu s osobou pozitívnou v rámci školy, do karantény nejdú. Takíto zamestnanci musia mať prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2 po dobu 10 dní.
PREKRYTIE HORNÝCH DÝchacích ciest

Povinnosť nosenia rúšok v triedach je zrušená, naďalej je povinné ich nosenie v spoločných priestoroch (mimo triedy).
Nosenie respirátorov FFP2/ rúško po izolácii/pozitivite žiaka: 

- povinne 5 dní po jej ukončení,

- žiaci v škole a školskom zariadení respirátor môžu nahradiť rúškom.

 Počas 5 dní po ukončení izolácie sa žiak  nezúčastňuje mimoškolských aktivít.

Nosenie respirátorov FFP2 žiakov a pedagogických/odborných zamestnancov, ktorí boli v kontakte s osobou pozitívnou na COVID-19:

- musia mať 10 dní povinne prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2, 

- žiaci v škole a školskom zariadení respirátor môžu nahradiť rúškom.

Nosenie respirátorov FFP2 nepedagogických zamestnancov, ktorí boli v kontakte s osobou pozitívnou na COVID-19: 

- osoby, ktoré sú očkované alebo prekonali ochorenie COVID-19 a neprejavujú klinické príznaky ochorenia COVID-19, nie sú v karanténe, ale musia mať povinne 7 dní prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2,

- osoby, ktoré nie sú očkované alebo neprekonali ochorenie COVID-19 a neprejavujú klinické príznaky ochorenia COVID-19, sú v karanténe a po jej skončení musia mať 5 dní povinne prekryté horné dýchacie cesty respirátorom FFP2.
OSPRAVEDLNENIE DOCHÁDZKY

Rodič môže svojím rozhodnutím ospravedlniť žiaka na 5 po sebe idúcich vyučovacích dní (víkendy a sviatky sa nepočítajú). 
Pri absencii viac ako 5 po sebe idúcich vyučovacích dní z dôvodu ochorenia musí predložiť „Potvrdenie od lekára“ od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorý má vedomosť o prebiehajúcom ochorení (bez obmedzenia počtu ospravedlnení). 
Potvrdenie od lekára môže byť škole alebo rodičovi zaslané aj e-mailom, pokiaľ lekár nevie potvrdenie zaslať e-mailom, môže lekár o ňom školu informovať telefonicky.

Neospravedlnená neprítomnosť žiaka môže mať za následok zhoršenú známku zo správania, prípadne nutnosť vykonať komisionálne skúšky. Podozrenie zo zneužívania ospravedlňovania dochádzky žiaka alebo podozrenie za zanedbávania zdravotnej starostlivosti o dieťa/žiaka preskúmava na podnet školy miestne príslušný úrad práce, sociálnych vecí a rodiny.

Riaditeľ ospravedlní absenciu neplnoletému žiakovi, ak je táto absencia zákonným zástupcom riadne nahlásená a zákonný zástupca zároveň zabezpečuje kontakt so školou ohľadne vzdelávania svojho dieťaťa, ktoré sa bude uskutočňovať formou zadávania úloh, ako je obvyklé pri chorobe dieťaťa alebo formou dištančného vyučovania. Ak tak zákonný zástupca neurobí v priebehu 5 dní školského vyučovania, je to považované za zanedbávanie povinnej školskej dochádzky.
MIMOVYUČOVACIE AKTIVITY

Pri organizovaní mimovyučovacích aktivít na základe rozhodnutia ministra je stále potrebné predkladať „Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti“. Využívanie samotestov pred mimovyučovacími aktivitami je naďalej odporúčané.
OČR

Rodič má nárok na ošetrovné (OČR) ak riaditeľ školy alebo regionálny úrad verejného zdravotníctva rozhodol o prerušení vyučovania v triede žiaka do 11 rokov, rodič môže zažiadať o OČR priamo na webovej stránke Sociálnej poisťovne

https://eformulare.socpoist.sk/sluzby/ziadosti-o-ocr alebo ak žiak vyžaduje celodenné ošetrovanie na základe potvrdenia všeobecného lekára pre deti a dorast.

Ak rodič nechá žiaka doma na základe vlastného rozhodnutia, nárok na OČR mu nevzniká.

Toto usmernenie je možné meniť a dopĺňať podľa aktuálnych potrieb.        

V Nitre, dňa 4.marca 2022



          PaedDr. Mária Sailerová
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