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Základná škola Kvetoslavov 266 

a Elokované pracovisko Kvetoslavov 648,

Kvetoslavov 266, 930 41

V Kvetoslavove, 26.8.2020



     



   č. 5/2020
USMERNENIE RIADITEĽA ŠKOLY

vo veci

otvorenia ZŠ Kvetoslavov od 2.9.2020
Na základe rozhodnutia Ministerstva školstva a Úradu verejného zdravotníctva z 18.9.2020, ktorými sa upravuje otvorenie základných škôl, vydáva riaditeľ pokyny, upravujúce podmienky konkrétnej základnej školy a školského klubu detí na školský rok 2020/2021 vo veciach:

· Prevádzky a vnútorného režimu základnej školy a školského klubu detí do konca školského roku 2020/2021
· Podmienok na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a pedagogických zamestnancov.

Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov a pedagogických zamestnancov.

· Pri ceste do školy sa sprevádzajúce osoby a žiaci riadia opatreniami ÚVZ SR a pokynmi RÚVZ. Sprevádzajúce osoby sa vo vnútorných priestoroch školy nepohybujú. Rodičia odprevádzajú deti po vchodové dvere školy, kde prebehne ranný filter. Ďalej deti prevezme učiteľ, ktorý ich odvedie do triedy.
· Odporúčame minimalizovanie zhromažďovania osôb pred základnou školou. Rodičia musia dodržiavať dvojmetrový odstup od iných detí a rodičov. Ku vchodovým dverám vstupujú postupne. Ak rodičia ráno vidia, že pred vchodovými dverami je rada, počkajú buď opodiaľ, prípadne zostanú čakať v aute, až sa rada nezmenší a môžu sa do nej zaradiť a čakať na ranný filter.

· Rovnaké podmienky platia aj pre vyzdvihnutie detí z budovy školy. Ku vchodu vstupujte jednotlivo, zazvoňte (budova školy bude zatvorená), poverený učiteľ Vám príde otvoriť a zavedie Vaše dieťa do triedy. 
· Základná škola zabezpečuje každodenný ranný zdravotný filter, ranné meranie teploty žiakov každej skupiny a dezinfekciu rúk všetkých osôb pri vstupe do budovy (vstup je možný iba deťom), a to dezinfekčným prostriedkom vhodne umiestneným pri vchodových dverách. Škola si vyhradzuje právo neprijať ráno na vyučovanie dieťa, ktorý pri rannom filtri bude mať zvýšenú teplotu, t.j. nad 37 +/- 0,2 °C. Môže sa stať, že dieťa má zvýšenú teplotu lebo do školy bežalo, bolo v prehriatom aute, prípadne bolo vystavené slnečným lúčom, rodič s dieťaťom chvíľu počkajú a dieťaťu sa zmeria teplota opätovne. Ak teplota bude aj naďalej presahovať 37, 5 °C, dieťa sa nebude môcť zúčastniť vyučovania.
· Zákonný zástupca predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy Zdravotný dotazník a vyhlásenie zákonného zástupcu dieťaťa pred začiatkom nového šk. roka 2020/2021 a Vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti (predkladá zákonný zástupca aj pri každom prerušení dochádzky v trvaní viac ako tri dni) Písomné vyhlásenia môžete vyplniť ráno pred odovzdaním dieťaťa do školy, prípadne bude dostupné na stránke školy a môžete ho priniesť už vyplnené. 

· Žiak je povinný mať pri vstupe do budovy jedno rúško na tvári a druhé rezervné hygienicky zabalené (pre prípad znečistenia svojho používaného rúška), ktoré si odloží do lavice, prípadne boxu, ktorý ma žiak v triede k dispozícii.
· Žiak si odchádza umyť ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi hygienicko – epidemiologickými nariadeniami. V každej triede a toaletách je antibakteriálne mydlo a na chodbách každej budovy sú stojany s automatickým dávkovačom naplnené antibakteriálnym gélom.
· Žiak nosí rúško všade vo vnútorných priestoroch základnej školy, okrem svojej skupiny v interných a externých priestoroch školy, kde prebieha výchovno - vzdelávací proces. 

· Nepedagogický zamestnanec školy nosí rúško alebo ochranný štít. Pedagogický zamestnanec a odborný zamestnanec (napr. asistent učiteľa alebo špeciálny pedagóg) majú odporučené nosiť rúško alebo ochranný štít pri výkone výchovno-vzdelávacieho procesu, v ostatných prípadoch nosia rúško alebo ochranný štít. 

· V miestnosti, v ktorej sa zdržuje skupina, je zabezpečené časté a intenzívne vetranie. 
· Základná škola bude opakovane upozorňovať žiakov na dodržiavanie hygienických pravidiel pri kašľaní a kýchaní. 
· Presuny skupín žiakov, pohyb po chodbách, návštevu toaliet či spoločných priestorov budeme organizovať tak, aby boli minimalizované kontakty ako medzi skupinami, tak jednotlivcami, vrátane zamestnancov školy. 
· Podľa miestnych podmienok sa skupiny žiakov vonku intervalovo striedajú alebo je určený pre jednotlivé skupiny oddelený priestor. 
· Rukavice pre bežné činnosti nie sú nutné, potrebné sú napr. pri príprave jedla, likvidácii odpadov, dezinfekcii atď. 
· Toalety budú  vybavené mydlom v dávkovači a jednorazovými papierovými utierkami (obrúskami) pre bezpečné osušenie rúk. 
· Upratovanie a dezinfekcia toaliet bude prebiehať dvakrát denne; po skončení vyučovania, či prípadne podľa potreby v priebehu dňa. 
· Upratovací personál bude informovaný a poučený o sprísnených podmienkach upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, ostatných povrchov a predmetov. 
· Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí, bude vykonávaná minimálne dvakrát denne a podľa potreby (napr. kľučky dverí). 

Zákonný zástupca:

· Zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode žiaka do základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy (nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk). 
· Zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška a papierové jednorazové vreckovky. 

· Dodržiava pokyny riaditeľa školy, ktoré upravujú podmienky prevádzky konkrétnej základnej školy do konca školského roku 2020/2021. 

· Predkladá pri prvom nástupe žiaka do základnej školy, alebo po každom prerušení dochádzky žiaka do základnej školy v trvaní viac ako tri dni písomné vyhlásenie o tom, že žiak neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie. V prípade, že rodič toto písomné vyhlásenie nepredloží v prvý deň nástupu, či prípadne ho dieťa neprinesie so sebou vypísané a podpísané rodičom v prvý školský deň, nebude sa môcť zúčastniť vyučovania. Vyhlásenie bude možné vyplniť aj ráno pred školou.
· V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID_19, bezodkladne o tejto situácii informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľa školy. Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladné nahlásenie karantény, ak bola dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa z výchovno-vzdelávacieho procesu vylúčené.
Stravovanie:
· Stravovanie pre deti bude zabezpečené podľa špecifických podmienok.
· Kmeňová budova bude mať obedy zabezpečené na OÚ Kvetoslavov, podľa časového harmonogramu. 
· Elokované pracovisko bude mať obedy v budove školy, v jedálni na Elokovanom pracovisku, taktiež podľa harmonogramu. 
· Skupiny žiakov sa pri obede nebudú premiešavať, na obed prichádzajú a odchádzajú vždy s učiteľom.

· Stravu vydáva personál spolu s čistým príborom. Žiaci si sami jedlo a pitie nedokladajú a neberú si ani príbory. 
· Pri príprave jedál a pri vydávaní jedál je nutné dodržiavať bežné hygienické pravidlá.
Školský klub detí:
· ŠKD bude zabezpečené podľa obvyklých podmienok. Ranné ŠKD v čase od 6.40 hod. do 7.40 hod. a popoludňajšie v čase od skončenie vyučovania jednotlivého klubu do 17.15 hod.
· Pre ŠKD platia rovnaké prísne opatrenia ako pre vyučovací proces dopoludnia.

V prípade potvrdenia ochorenia:

· Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest) nesmie vstúpiť do priestorov základnej školy. 

· Ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, bude umiestnený do samostatnej miestnosti a kontaktovaný zákonný zástupca, ktorý ho bezodkladne vyzdvihne. O podozrení na nákazu COVID – 19 základná škola informuje príslušný RÚVZ tak, ako je to v prípade iných infekčných ochorení. 

· Ak sa u zamestnanca základnej školy alebo školského klubu detí objavia príznaky nákazy COVID – 19 v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška.
Prevádzka a vnútorný režim základnej školy a školského klubu detí do konca školského roku 2020/2021
Prevádzka budovy je zabezpečená plnohodnotne na celý školský rok 2020/2021. Podľa možností a podmienok, ktoré nám určilo ministerstvo, sme vypracovali nasledovný prevádzkový a vnútorný režim na príslušný školský rok.
· Vyučovanie bude koncipované podľa bežných podmienok.

· Škola bude v prevádzke od 6.40 hod. do 17.15 hod.

· Ranný filter začne o 6.40 hod. v obidvoch budovách a bude trvať max. do začiatku vyučovania, do 8.00 hod. Prosíme rodičov, aby deti neprinášali na poslednú chvíľu, ale najneskôr 15 minút pred začiatkom vyučovania, aby dieťa stihlo prejsť ranným filtrom, usadiť sa a pripraviť v triede na vyučovanie a aby aj personál školy dodržal prísny režim podmienok vyučovania.
· V priestoroch školy platia prísne hygienické opatrenia, preto je potrebné vyhnúť sa meškaniu, odoberaniu dieťaťa skôr z vyučovania, či prinášania ho neskôr na vyučovanie. Škola si vyhradzuje právo dieťa po zmeškaní ranného filtra do školy na vyučovanie neprijať.

· V škole prebieha od 2.9.2020 riadne školské vyučovanie a dochádzka na vyučovanie je pre žiakov povinná.

· Deťom, ktoré z objektívnych príčin zostanú doma, budeme priebežne posielať úlohy na vypracovanie. 
· V jednotlivých budovách bude platiť mimoriadne opatrenie, a to nasledovným spôsobom:
Kmeňová budova

· Žiaci nosia rúško vo všetkých spoločných priestoroch, t.j. chodba a toaleta. V triede nie sú žiaci povinní nosiť rúško.

· Podobne to platí aj pre učiteľov, ktorí nosia rúško všade v spoločných priestoroch.
· Rodičia majú vstup do budovy zakázaný.

· Ráno bude vykonávaný ranný filter: meranie teploty a dezinfekcia rúk.

· V externých priestoroch je rúško odporúčané pri zachovaní nasledujúcich opatrení: žiaci jednej triedy nemusia mať v exteriéri rúško (bez miešania sa skupín a učiteľov). V prípade, že sa stretávajú skupiny rôznych tried, napr. pri presune na obed a nie je možné zachovať rozostup 2 m, žiaci sú povinní mať rúško.

Elokované pracovisko
· Žiaci aj učitelia nosia rúško vo všetkých priestoroch školy minimálne 

do 14.9.2020. V prípade zmeny usmernenia budú všetci dotknutí 
o zmene situácie informovaní.
· Rodičia majú vstup do budovy zakázaný.

· Pred nástupom na vyučovanie bude vykonávaný ranný filter: meranie 
teploty a dezinfekcia rúk.
· V externých priestoroch je rúško odporúčané pri zachovaní nasledujúcich opatrení: žiaci udržiavajú medzi sebou min. rozostup 2 m alebo vykonávajú športovú činnosť (futbal, vybíjaná atď.) Inak sú žiaci povinní nosiť rúško aj v exteriéri.

Špeciálne usmernenie počas obdobia pri otvorení školského roku 2020/2021
Počas obdobia 2.9. – 14.9.2020 platia nasledovné usmernenia:

· Neorganizuje sa hromadné otvorenie školského roku. Otvorenie bude prebiehať individuálne v jednotlivých pracoviskách a triedach. V Kmeňovej budove bude „otvorenie“ o 10.00 hod. v triedach, s možnosťou vstupu jedného zákonného zástupcu dieťaťa nastupujúceho do prvého ročníka. Ostatní rodičia nemajú povolený vstup do budovy. Na Elokovanom pracovisku bude „otvorenie“ o 9.00 hod. v triedach, bez možnosti vstupu rodičov do budovy školy.

· Pri vstupe do budovy sa vykonáva ranný filter.

· Žiaci 1. – 3. ročníka nosia v Kmeňovej budove rúška v triedach dobrovoľne, v spoločných priestoroch povinne. Žiaci 4. – 6. ročníka nosia rúška vo všetkých priestoroch Elokovaného pracoviska.
· Učitelia v Kmeňovej budove nosia rúško v spoločných priestoroch, v triedach je rúško alebo ochranný štít odporúčaný. Na Elokovanom pracovisku je rúško povinné pre zamestnancov vo všetkých priestoroch školy.

· Telocvičňa a ostatné priestory školy na šport sa do 20.9.2020 nevyužívajú.

· Dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa žiaci, pedagogickí zamestnanci, odborní zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa bude vykonávať raz denne.

· Dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí, bude vykonávaná 2x denne a podľa potreby.

· Vyššie uvedené opatrenia sa podľa epidemiologickej situácie môžu predĺžiť a odporúča sa ich dodržiavanie aj počas obdobia 16.9. – 23.9.2020.
Podmienky uvedené v tomto usmernení sú záväzné pre učiteľov, rodičov a detí navštevujúce ZŠ Kvetoslavov od 2.9.2020 na školský rok 2020/2021. V prípade aktualizácie usmernení Vás budeme v dostatočnom predstihu informovať. Snažili sme sa vytvoriť podmienky pre deti tak, aby napĺňali svoje psychohygienické potreby a  aby bol zabezpečený plnohodnotný vyučovací proces.
Nech nám tento nový školský rok znie staré známe latinské príslovie: "serva ordinem, et ordinem servabit te" (zachovaj poriadok a poriadok zachová teba).

ThLic. Marek Heczei, PhD.

riaditeľ









